

□E问一答

### 冰箱冷冻室经常结冰咋办?

家住市区南环路中段的王女士问:冰箱冷冻室经常结冰,有时候还会因为结冰打不开,遇到这样的情况如何解决?

冰箱销售人员答:冰箱冷冻室结冰后使冷冻时间延长,需要更多的电能。如果冷冻室结冰较厚,应及时除冰。先切断电源,然后打开冷冻室门,将食物取出,等其自然融化后清理干净即可。或用专用的清理工具清理,但不能用金属制品清理,避免损坏管路。也可用开水加快融化速度。

如果是冷藏室的排水口堵了排水不畅,冰箱内水太多导致冷冻室结冰。排水孔在冷藏室后壁中下部,用细软电线捅开就可以了。如果冷藏室温度设得太低,正常停机时融化的水不能排出造成冷冻室结冰。融化的水从排水孔排出,时间长了被少量的杂物堵住,水不能排出,保鲜层就会积水(或结冰)。小孔通到下面是有弯度的管,打开冰箱后面的小盖子,就能看到排水的管头,对着管子用力吹就可以把杂物吹出。然后再从冰箱内的排水孔倒些清水冲几次即可。(耿剑)

### 电暖器与暖风机使用有别

正所谓用得好不如用得巧,唯有量身使用方能最大限度地发挥其制暖御寒效能。别以为家里有电暖器、暖风机或小太阳就可以高枕无忧,其实这当中也有一些颇为实用的小门道。

比如油汀电暖器便适合面积稍大一点的居室使用,其散热片往往有7片、9片、10片、12片、13片等多种,散热片越多功率也就越大,如果有10片以上的散热片,即能保证20平方米以上面积的取暖。相较于其他电暖器,油汀功率多在1000瓦以上,虽升温速度较慢,但取暖保温效果相对较好,比较适合在客厅、卧室、过道,以及有老人和小孩的家庭使用。

而搬移轻便、外观好看的暖风机,其功率多在800到1200瓦之间,具有升温快、可随意调节的优点,适合浴室和小一点的卧室使用,年轻人一般对其也比较喜欢。

而与普通电暖器外观相似的小太阳,则价格比较实惠,可快速开机取暖,颇适合单身人士使用。(小广)

## 智能产品渐成家电市场主流



资料图片

市民李先生近日在选购空调时,挑选了一款带有自动清洁功能的智能空调。随着科技的不断发展,不少鹰城市民在选购家电时,都把智能家电作为首选类别,智能空调、智能电视、智能厨具、智能冰箱等都十分受关注,逐渐成为消费主流。

#### 智能家电与普通家电的区别

据了解,智能家电就是微处理器和计算机技术引入家电设备后形成的家电产品,具有自动监测自身故障、自动测量、自动控制、自动调节与远方控制中心通信功能的家电设备。比如智能家电可以定时预约、可以进行程序的控制、可以用遥控器进行遥控等,操作非常方便,也为市民的生活提供了方便。市家电商业协会负责人赵其峰介绍,单一的智能家电品牌目前非常多,为市民选购提供了方便,更高端的智能化家电目前也被一部分群体所接受。高端智能家电可以将市民的生活电器整合成一个完整的智能生活环境,实现家庭生活智能化,已经突破了单一产品的智能功能。

#### 智能产品涵盖多个品系

智能电饭煲、智能空调、智能电视机、智能洗衣机、智能空气净化器……近日,笔者在我市多个家电卖场走访时发现,我市市场智能家电涵盖品类非常全,大到冰箱、电视机、空调、洗衣机,小到厨具、车载空气净化器。一位卖场服务员介绍,选购智能家电的市民还是比较多的,从厨房

用品到生活用品,几乎都很畅销。“智能产品从去年到现在销量一直很好。”海尔专卖店一位负责人说。

在市区多家经营净水器和空气净化器的专卖店,笔者看到的智能产品也非常多,且价格差别不大,“现在的技术比较成熟,智能产品普及也比较快,基本上不存在高价价差的情况。”当问及智能产品和普通产品价格区别时,一位空气净化器销售人员解释道。

#### 80后、90后更愿意选购智能家电

“只要是年轻人来选购,首选的就是智能电器。”在市区建设路一电器专卖店,笔者询问选购智能家电的主要人群时,销售人员介绍说。据了解,2014年至今,我市多个卖场及专卖店的智能电器销售都不错。“我们卖场家电基本上都有智能系列,电视机、洗衣机智能化也基本上已经普及,没有智能功能的电器,很多人都不再关注,尤其是80后、90后,挑选家电首选功能全的智能电器。”

据国家相关数据显示,关注和选择智能家电的人群呈逐年增加的态势,2015年底,智能电视渗透率将达到85%,洗衣机、空调和冰箱智能类增长也很快。未来几年,更多家电将进入智能时代,基于数字化、三网融合、物联网、大数据、云计算等应用技术的智能家电将是信息消费的中坚力量,智能家电在鹰城的普及率也将更高。(耿剑)

### 沁园 净水专家特约栏目

### 首次使用反渗透净水机要注意啥?

家住西苑小区市民崔先生:家里购买了一台反渗透净水机,但一直没有使用,最近想用,不知使用时有哪些注意事项?

中国沁园集团平顶山负责人答:反渗透净水机第一次使用时应该对其进行冲洗,以冲掉里面的保护液,否则会影响配件中的性能和前期制水水质。首次使用前应严格按以下步骤进行冲洗:先将自来水进水球阀、净化水龙头全部打开,冲洗15分钟,直到产水清澈无泡沫为止。冲洗过程中频繁地开关自来水龙头(关3秒、开10秒),使水流形成脉动式的冲击,冲洗效果会更好。第二步是关闭净化水龙头,打开冲洗水开关(或龙头),冲洗5分钟;然后关闭排污水龙头,打开净化水龙头,制水5分钟后即可正常使用。

首次使用反渗透净水机时,可能有少量黑水以及反渗透膜的保护液流出,因此,第一次制备的两桶纯水不要饮用,将其排放。这些纯水排空后,继续将净水水龙头完全打开,再制水即可饮用。(耿剑)

**沁园 QINYUAN** 净水机  
 专 为 您 的 水 质 设 计  
**沁园商城** 唯一官方商城  
 线上线下同价,一键支付,送装同步  
 全国统一:400-1111-222  
 服务热线:400-6722-266

### 消毒柜储物更要防潮

近日,市民张女士清洁家中消毒柜时,发现柜壁被腐蚀且已无法使用。由于长期当储物柜使用,导致消毒柜受潮且腐蚀。

与市民张女士一样,把消毒柜当储物柜使用的市民不在少数。很多市民购买的消毒柜使用频率并不高,常会把清洗过的碗筷放在里面,殊不知消毒柜长时间在潮湿的环境下内壁会被腐蚀,严重的就会无法使用。一位消毒柜专卖店的销售员介绍,消毒柜一般需要每周至少通电一两次,使用时其内部的红外管经过加热,将柜内部的潮气带出,可以保证柜体内干爽。如果储存还没有沥干的碗筷,时间一长,柜体内部就会被腐蚀,缩短使用寿命。

我市业内人士表示,使用消毒柜时,应先将碗筷沥干或擦干,按照空间合理摆放,消毒过程中不要打开柜门,可以在工作结束20-25分钟后再次打开。另外,消毒柜不宜一天中多次开关,以防滋生细菌,危害健康。(柴栋梁 耿剑)

●中国报商联盟成员延边晨报友情推介 ●平顶山日报传媒集团电商平台“鹰城淘”经销

### 长白山原产 优质大米

长白山是世界仅存三大黑土带之一的黄金稻区。“吉蕴堂”有机大米源自黑土地,是喝山泉水长大的“米”。延边朝鲜族自治州位于吉林省东部长白山区的平岗绿洲,是国际公认的适宜生产优质粳稻的黄金地带:北纬40°~45°(有效积温2800~3100℃)范围。由于山好水好气候适宜,延边产大米颗粒饱满,晶莹如玉,米饭柔软适口,醇香绵长,营养丰富。“吉蕴堂”大米品质优良,食味上佳,其粒形整齐、色泽莹白、透明度强、软硬适中、黏性适度,做出的米饭油润可口。

有机大米 2.5kg/袋 售价: **50**元  
 优质大米 5kg/袋 售价: **65**元

### 长白山 特等黑木耳

长白山黑木耳,耳面乌黑、肉厚细腻、韧而不硬、软而不烂、滑中带爽、胶质丰富!

138g/瓶 **39**元

### 坚果之钻 长白山松子

延边长白山松子为名贵树种红松的种子,属国家一级濒危物种,野生红松需生长50年后方开始结子,成熟期约两年,因此极为珍贵。

248g/罐 **50**元

□媒体电商  
 □名优产品  
 □实体店  
 □便捷支付  
 □同城配送

地址:建设路西段鹰城广场对面平顶山日报传媒集团大门东侧50米鹰城淘体验店 电话:7038855 13721866797